~ . 1. (5 points : 1°) 2 points ; 2°) 3 points)
Controle du mercredi 25 septembre 2019

TS1 (50 minutes)

Soitm un réel. On considere I'équatiga—i)* +(z+i)”=m (E) dinconnuezeC.

1°) Dans cette question, on choisit= — 6. Résoudre I’équatio('nE) dans ce cas.

Il est demandé que tous les traits de fractiorensdaits a la regle.

I. (6 points : 1°) 1 point ; 2°) 2 points ; 3°) 3 pints)

On posez = (i —4a)(a—i)—(1+2ia)* oua est un nombre réel.

1°) Vérifier quez est imaginaire pur.

2°) Dans cette question, on revient au cam@st un réel quelconque.
............................................................................................................................................. Résoudrg(E) . On discutera suivant les valeursrie

20) Déterminer I'écriture algébrique dle(on suppose qua = 0) et de 1 1. .............................................................................................................................................
z Z+

3°) On poseZ = 27* +(1- i) z. Déterminer la forme algébrique de

Déterminer la (ou les) valeur(s) deour laquelle (lesquelle)est imaginaire pur.
On donnera les réponses directement sur les dgneslici-dessous sans détailler les calculs etfamagle phrase. 7777777 ey



1. (3 points) 2°) Calculer le discriminant dgE) en fonction dé..

. . . . . Déterminer pour quelles valeurs dééquation(E) admet deux solutions complexes distinctes conjggué
Soitn un entier relatif quelconque. On pose (1+i)"*xi. pourq q (B) p s

Démontrer que est un réel. On présentera les calculs justifcatrant de rédiger une phrase de conclusion.

V. (2 points)
Dans le plan complexg muni d’un repére orthonormé dire(@,ﬁﬁ), on consideére trois points A, B, C
quelconques d’affixes respectives, z;, z..

Soit D le point tel que le quadrilatere ABCD sait parallélogramme.
Exprimer I'affixe z, de D en fonction de, , 7z, z..

IV. (4 points : 1°) 1 point ; 2°) 3 points)
Soit un réel. On considére I'équatias +1z+3= 0 (E) d’inconnuezeC.

1°) RésoudrgE) pour=-1.



Corrigé du contréle du 25-9-2019

l.
On posez=(i—4a)(a-i)-(1+ Zia)2 oua est un nombre réel.
1°) Vérifier quez est imaginaire pur.
z=(i-4)(a-i)-(1+4ia-4a%)

=ia+X 48 + ta - X - dar4a”

=ia

Commea est un réel par hypothegegst imaginaire pur.

2°) Déterminer I'écriture algébrique dle (on suppose qua = 0) et dei1
z zZ+
1 1 1 1
z ia z+1 1+ia
i _ 1-ia
iaxi (1+ ia)x(l— ia)
__! _1-ia
a 1+a?

3°) On poseZ = 27* +(1- i) z. Déterminer la forme algébrique de
Déterminer la (ou les) valeur(s) deour laquelle (lesquelleg)est imaginaire pur.

On donnera les réponses directement sur les dgneslici-dessous sans détailler les calculs etfamasle phrase.

2=272+(1-i)z
=2(ia)’ +(1-)(ia)
=2x(-a%)+(1-i)(~ ia)
=-2a’°-ia-a

=-2a’-a-ia

Cette derniére égalité fait apparaitre la formélafgiue deZ. On aReZ=- 2°-a etiImZ=-a.

ZeciR & ReZ=0
o —2a’-a=0

< -a(2a+1)=0

< a=0 eta:—}
2

Il.
Soitmun réel. On considére l'équatiga—i)’ +(z+i)°=m (E) d'inconnuezeC.
1°) Dans cette question, on choisit= — 6. Résoudre I’équatio(wE) dans ce cas.
(E) & 2221 -1+ 421 -1=-6

& 22°-2=-6

e 2=-2

& z=iV2 ouz=-i2
SoitSI'ensemble des solutions &) pourm=-6.
s={iv2;-iV2}

2°) Dans cette question, on revient au cama@st un réel quelconque.
Résoudrg(E) . On discutera suivant les valeursre

(E) & 22°-2=m

> Mm+2
& =
2

., m+2 . p . . o . .
Commem est un réel; est aussi un réel. Il faut discuter suivant sgneiqui ne dépend que de celuirde 2.

On se référe & la propriété du cours sur la résolate 'équationz? = a olia est un réel.

On effectue donc une discussion en distinguarg tras selon qun>-2, m=—2, m<-2.



eSim>-2, alors(E) & z= /m-2+2 ou z:—,}mTJrz (2 solutions réelles opposées).

e Sim=-2, alors(E) < z=0.

eSim<-2, alors(E) & z=i /— m;rz ou z=-—i /— m-2+2 (2 solutions imaginaires pures opposeées et

conjuguées).

Avec ce dernier cas, on retrouve les résultatsnolstpourm=—6 dans la question 1°).

Soitn un entier relatif quelconque. On pose (1+ i)4"+zxi )

Démontrer que est un réel. On présentera les calculs justificatrant de rédiger une phrase de conclusion.

Les regles sur les puissances permettent d'ézrirfl+ i)“'1 x(1+ i)zxi .
On calcule(1+i)” = 2i et (1+i)' = [(1+ i)ZJ2 =(2i)*=-4.
Ainsi,
z=(-4)"x 2ixi
=-2x(-4)"

Le résultat obtenu permet d'affirmer cuest un réel.

SoitSl'ensemble des solutions ¢&).

S 1-iW11 1+ W11
]2 2

2°) Calculer le discriminant deE) en fonction dé..

Déterminer pour quelles valeurs iddééquation(E) admet deux solutions complexes distinctes conjggué
Le discriminant d{E) est égal 8 =2 -12.

Une condition nécessaire et suffisante pour@il)e admette deux solutions complexes distinctes cadeg est que
A<0 cest-a-dire- 24/3< A < /3.

V.

Soit’. un réel. On considére I'équatia + 1z+3= 0 (E) d’inconnuezeC.
1°) RésoudrgE) pouri=-1.

Pouri=-1, (E) s'écrit 22 -z+3=0.

Il s’agit d'une équation du second degré a coeffits réels.

Le discriminant est égalA=1-12=— 11.

Ona:A<0 donc(E) admet deux racines complexes distinctes conjuguées

1-i11 1+iv/11
3="— Z="

V.
Dans le plan complexe muni d'un repére orthonormé dire(dD,ﬂ,Q), on consideére trois points A, B, C

quelconques d'affixes respectives, z,, z..
Soit D le point tel que le quadrilatere ABCD sait parallélogramme.
Exprimer l'affixe z, de D en fonction de, , z;, z..

ABCD est un parallélogramme AB =DC

< Zg = I
©2-2,=2-7
©2,=2,+2%-7%



